

热心居民齐动手 小区积水不再愁

□记者 高红侠

本报讯 原耐火材料厂家家属院一下雨就积水严重,为了解决这个难题,近日,该院部分热心居民在社区工作人员的带领下,主动请缨更换、疏通下水管道,为大家解忧。

8月27日上午,记者来到该家属院看到,抽污车和铲车正停在院内空地上,施工人员正在紧张地施工,大部分楼前化粪池的污物已清理干净。“多亏了这些热心人。”听说记者来采访,居民贾大妈等人赞不绝口。“我们几个累点儿也没

啥,只要能帮大家解决问题就行。”领导小组负责人杨焕远笑着说。

据了解,由于该家属院下水管道年久失修,再加上院内地势低洼,每到雨天就容易积水。今年7月底,一场大雨过后该家属院几幢楼前成了“汪洋”,积水最深处淹没小腿。居民向所属单位和新华区光明路街道体育场社区反映,由于所属单位效益不好,没有多余的资金维修,该社区工作人员只好发动居民自救。

热心居民杨焕远、张久凤、牛庆年、王光晓等30余人主动请缨,他们在社区工作人员的指导

下成立领导小组,并组建项目组、施工组和财务组,贴通知、收费、做预算、找施工队,他们分头行动。

“我们辛苦点儿没啥,只要大家能够理解就行。”居民刘亚琴无奈地说,他们收费时,大多数居民赞同,有部分居民不理解,找各种理由推托不给钱。为了收到钱早点儿开工,她和其他收费人员采取入户和楼下“蹲点”相结合的方式,“连我们自己也不清楚到底爬了多少次楼。”不过,听说到现在还有几户居民没有交费呢。站在一旁的杨焕远说,他们在施工时,也收获了一些感动。家属院一些低保户

或困难家庭,听说大家要免钱维修下水管道,有的大老远从外边跑回来交钱,有些借钱过来交。

居民王光晓虽然患有小儿麻痹,行动不便,但听说家属院要修理下水管道,他主动承担起施工监理一职,做预算、找施工队,从没喊过一声累。王光晓告诉记者,该院有9栋楼,共有居民394户,1170多人。为了彻底解决积水问题,施工人员对每幢楼前的下水管道进行清污,并将该家属院通往陈庄沟的主下水管道进行更换。预计再过几天就可以完工了,到时候院内积水问题将得到根治。

团结路社区:居民自办综艺晚会

□记者 李霞

本报讯 8月20日晚,新华区西市场街道团结路社区北团小区广场上华灯高照,音乐声声,一派欢声笑语。一场居民自编自演的综艺晚会正在举行。

当天晚上7点30分,当记者赶到现场时,晚会刚刚开始,10多位社区舞蹈队队员身穿红裙,正在跳着欢快的广场舞《感到幸福你就拍拍手》,队员们精彩的表演赢得了阵阵掌声。接下来,居民高丙申又为大家表演起豫剧《七品芝麻官》选段。随后,小品《相亲记》、豫剧《抬花轿》选段、舞蹈《跳到北京去》……精彩的节目一一亮相,现场欢笑声响成一片。

“节目很丰富也很好看,大家很久没有这样开心聚一聚了!”正在看演出的该小区居民王新荣说。

该社区党支部书记杨转红告诉记者,社区居民多数是平煤神马集团七矿的职工和家属,为了丰富社区居民文化生活,他们特意联合七矿工会、卫生队共同举办了此次活动。

手拉手 献爱心 光明路街道12名贫困儿童受帮扶

□记者 高红侠

本报讯 “找呀找呀找朋友,找到一个好朋友……”8月28日上午,由新华区光明路街道举办的“手拉手爱心公益活动”在该街道体育场社区三楼会议室举行,市区一家画室的孩子与该辖区的12名贫困儿童结成帮扶对子。

当天上午9时30分,这家画室的工作人员和学员带着书包、

画笔等礼物来到现场。“我叫周婉婷,8岁半,我喜欢画画。”“我叫岳雨希,今年6岁多……”大家开始轮流做自我介绍,每个孩子根据自己的爱好和年龄都找到了好朋友。12位贫困儿童收到了画室工作人员为他们准备的书包、画笔等礼物。

“来,咱们画个小朋友在草地上玩吧。”贫困儿童张一浩和结对子的小朋友岳雨希小声地商量着。坐在他们旁边的贫困儿童郭

子博和好朋友周婉婷也在一边画画一边聊天。

“谢谢这些爱心商家,看着孩子这么开心,我也放心了。”贫困儿童张一浩的父亲张国跃说,他和妻子没有固定工作,平时靠卖菜为生。7年前,妻子患肺癌,他们四处医治,欠下不少债。80多岁的老母亲瘫痪在床,生活不能自理。他只好一边打零工,一边照顾患病的母亲和妻子。

随后,市区一家汽车4S店的工作人员又来到贫困儿童任琪、李鹏程家看望,并为他们送去了大米和食用油。

据光明路街道办事处副主任连连转介绍,为了帮助辖区更多的贫困家庭及贫困儿童,该街道自2014年6月份起联系辖区的爱心企业或爱心人士开展“手拉手爱心公益活动”,至今共募集爱心捐款近10万元,帮助60余户(人)。



宝贝秀

小主人公:李金泽(小名小宝)
出生日期:2013年6月30日
家庭住址:金建小区
口述:李金泽母亲李阳

古怪精灵的“小可爱”

2013年6月30日,小天使金泽降临到我身边。当医生把这个刚与世界亲密接触了几分钟的宝贝抱到我身边时,他紧闭双眼,红红的皮肤和紧握的小拳头让我一时间五味杂陈,仿佛孕期里所有的辛苦和付出都随着金泽的出生而烟消云散了。

金泽长得特别快,没多久就能看出古怪精灵的模样了,圆圆的眼睛总是打转,好奇地看着这个多彩的世界。我和他爸爸经常带他到处走动,刺激他对外面世界的了解和接受。每当这时,他好像看懂了似的,高兴得手舞足蹈。每次看到他笑,我就会把照顾他的辛苦一股脑全忘掉。

小家伙特爱模仿大人的一举一动,每当我们给他喂奶时,他总想自己动手。由于担心他弄得满身都是,我们从未让他“得逞”过。终于有一天,小家伙逮到了一个“自我表现”机会。当时,他奶奶拿着一盒酸奶喂他,正在这时,电话响了,他奶奶将酸奶放在茶几上。结果,等他奶奶接完电话,发现茶几上、衣服上、小家伙的脸上都沾满了浓稠的酸奶,只见小宝正学着自己喝酸奶呢。唉,真是个小淘气的孩子!

别看小宝人小,可是脾气不小。一天,我在家打扫卫生,刚把散落一地的玩具收拾好,就又被他全部拿出来。看着满地散落的玩具,我气不打一处来。于是,我板着脸,对小宝说:“妈妈刚收拾好玩具,你就这样全搬出来了,你说妈妈累不累?你怎么这么不听话,是不是想挨打啊?”话音还未落,小宝立马拉长了脸,一扭头,走了。

见到这情形,我心想,嗯,看来小宝听懂我的话了,我的教育要起效果了。结果,我还没高兴两分钟,只见小宝拿起自己的小书包,扣上自己的小帽子,找到正

在打扫卫生的我,一句话也不说,对我做了一个拜拜的手势。“啊?!这家伙生我气,要离家出走啊!”看着气鼓鼓的小宝,我又可气又可笑,赶紧语重心长地对他说:“是不是妈妈刚才说要打你,你生气了?”小宝似懂非懂地点点头。“要打你,是妈妈的错,可是把妈妈收拾好的屋子弄脏是你的错,以后不要这样了,好吗?”看到我给他讲道理,他似乎也明白了什么,于是放下小书包和我一起收拾玩具。

事后想想,其实养育孩子的过程也是我们大人成长的过程。学会尊重孩子,理解孩子,与他为友,那么教育便会事半功倍。

小宝是个细心的孩子,家里每次切西瓜,小宝总是认真地观察,看谁还没有吃,他便会用小手颤颤巍巍地拿起一块大西瓜分给家人。所以“狡猾”的他赢得了家里所有人的喜爱。

可能是钢琴老师的缘故,怀小宝时,我一直坚持上课,无形中音乐与琴声就成了孩子最好的胎教。记得小宝不满一个月的时候,我在练钢琴,突然间,正在瞌睡打盹的小宝一个激灵,满脸堆着微笑,手舞足蹈,嘴里还“咿咿呀呀”地唱着。随着年龄的增长,小宝对音乐表现出极大的兴趣,不论什么时候只要音乐响起,他便会“翩翩起舞”,高兴地用自己的语言唱着。

转眼间小宝已经两岁多了,从一个皱巴巴的“小老头”长成为一个淘气、调皮却又古怪精灵的小可爱。其间,我们有开心时的快乐,也有手忙脚乱时的烦恼。不过,孩子在成长,我也在成长。小宝在我们这个大家庭里开心地成长,愿健康快乐与我们相伴,愿所有的孩子都能拥有一个快乐美好的童年。

(本报记者 牛超 整理)



图①第一次自己喝酸奶,弄个“花猫脸”。
图②妈妈批评我了,我要离家出走!!!
图③看我自创的舞蹈动作多美啊!
图④看我的舞蹈功底多好啊!

征稿启事

即日起,如果你为孩子拍摄的照片中,有调皮的、可爱的、温馨的、搞怪的,都可以来“秀一秀”,热线电话:4961924,信箱:710915017@qq.com。温馨提示:传递照片至信箱时,请留下联系方式,并对照片进行简要说明。

本期“宝贝秀”的家人可到市区中兴路广厦商务中心12楼(中心路小学斜对面)平顶山乐高机器人活动中心领取奖品一份。